Merta po6oTH: 1) MpakTHYHO 03HAHMOMUTHCS 3 peali3alli€lo NPOLEAYPH BUMIPIOBAHHS CIIEKTPY CTAI[lOHAPHOTO

JIABOPATOPHA POBOTA Ne4

CrnexkTpanbHa 00po0Kka CHTHAJIB: Mpoueaypa Ta NPHKJIAIH 3aCTOCYBAHHS

BUIIAIKOBOTO TpoIiecy B cepenonuiii Matlab; 2) 3mozientoBaTi AeKiibKa IPUKIIAJIB 3aCTOCYBaHHS CIICKTPAIBHOTO
aHaJi3y BUIAJKOBHX IIPOIIECIB, a cCaMe: a) BUSBICHHS MEPiOAUIHOTO CUTHATY, [0 MACKYETHCS IIIyMOM; 0)
BUMIPIOBaHHS YaCTOT aIUTUBHOT CYMIIIi KiJTbKOX TAPMOHIYHUX KOJWBaHb; B) BUMIPIOBAHHS 9YaCTOTH OCHOBHOT'O TOHY
rOJIOCOBOTO CHUTHAITY.

Po0oue 3aBaanusa

3mopesl0oBaTH 3a1a4y BUSIBJIEHHUS MePiOTUYHOIO CUTHAIY, 0 MACKYETHCSI LIIyMOM, 32 YMOB: a) € anpiopHa

indopwmauis, wo CBIT Y (¢) sBase coboto anuTuHy cymim rapmoniunoro npouecy S (1) = Acos(27f,t + @) 3

HEBIJIOMUMH aMILTITYIO00 A, 9actoToro fo (3HayeHH K01 3HaX0auThCs B Mexkax 80-220 I'm), BUIIaIKOBOIO

¢asoro, piBHOMIpHO po3nozinenoro Ha inrepsani [0,271], Ta raycisckoro 6inoro mymy B cMy3i gactoT 0 — 5 kIIx;

0) BiZIHOLIEHHS CUIHAJI-IIYM Li€i cymimi gopisHioe O, .

- 3mozemtoBarty B cepenoBuii Matlab anuTuBHY cymini i3 3aJaHUMH TTapaMeTpaMu;

- Pospaxyparu 06’em N ekcriepuMeHTaILHOT BUOIPKH BiUTiKIB 3reHEPOBAHOI CyMilIi, 10 HEOOXiHA s

3a0e3MeYeHHs BIIHOIIEHHS CUrHal-uyM O,

00YHCITIOE TIEPiOIOTPaMy;
- OG6uucnuTy Ta nobyaysatu rpadiku pisaux ouinok cnekrpy CBIT Y (f) : a) nepinorpama; 6) orinka

=1005 na Bux0xi TUPPOBOTO CIIEKTPOAHATIZATOPA, IO

Baptnera; B) ominka Yemua i3 50% mepekpHuTTsIM CETMEHTIB; T) aBToperpeciinuii meron FOma—Yonkepa

- O6uucnuTy Ta nodyaysaty rpadixu Tnx camux ouinok cnektpy CBII Y (#) 3a ymos 36insmenns N B

100 pasis, npu nosxusi cermenty N, 1o 10piBHIOE “cTapomy” 3HadeHHIO [N

3ailiiCHITH ceKTPaJbHMIl aHAJI3 cyMHUilli 1BOX rapMOHIYHMX KOJIMBaHb (0e3 ¢OHOBOro MymMy) 32 YMOB: a)

4acToTa Mepuioro KoamBanHs f, = f, , yactora apyroro konmsanus f,, = f, +50f , ne Af =1/T =2B/N

; 0) IIOTYKHOCTI 060X rapMoHik ogHakosi; B) N =1024.

3ailiiCHUTH HATYPHHI{ eKCIIepHMeHT 3 BUMiPIOBAHHS YaCTOTH OCHOBHOI'0 TOHY I0JIOCOBOI0 CHTHAJY i3

3aCTOCYBAHHAM CHEKTPAJIBLHOI'O aHani:-;y.

- BukopucToByI0UM HONIEpEHI 3aIKCH CI0Ba Ta HOro ()parMeHTy, BBECTH X B poO0OUHIi MPOCTip NporpamMmu
sptool;
- 3JICHHUTH CHEKTPaJbHUI aHaJI3 13 HACTYITHUM BUMIPIOBaHHIM 4aCTOTH OCHOBHOT'O TOHY: a)
nepigorpama; 6) oninka baptiiera; B) ouinka Yenua i3 50% nepekpuTTIM CErMEHTIB; T) aBTOperpeciiHui
Metog FOna—VYonkepa

Ta6auns 1. Ba

DiAHTH 3HAYEHb YHCJIOBUX napaMeTpiB

Bapiant 1 2 3 4 5 6 7 8
P.. -10 -11 -12 -13 -14 -15 -16 -17
1o 80 100 120 140 160 180 200 220
CJIOBO aHaHac KoH(peTKa | MOJIOTOK KOpoOKa TabyeTka KOp3WHa Oapaban | OapOapuc

Odopmutu 3BiT 32 pe3yJbTaTaMH eKCINEPUMEHTAJIbHHUX JAOCIIIKeHb TAa AHAJITHYHUX PO3pPaxyHKiB 3a nm.1-3

JaHOT0 Po0040ro 3aBAaHHs (MPUILYCTUMO 0()OPMJISITH OJUH 3BIT Ha OpuUrany).

KonTpoubHi 3anuranns

1. SIk cmexTp HOTY>KHOCTI BHITaIKOBOTO IIPOIIECY IMOB'SI3aHMM 13 aBTOKOPEIAMIMHOI (PYHKITIEIO ITHOTO
npotecy?
2. Sk MOXHa OI[IHUTH CIIEKTP MOTY>KHOCTI BHITAJIKOBOTO MIPOIIECY?

et

o Take «cupa mepiomorpama» Ta B YOMY 1i TOJTOBHHH HEIOIK?

4. o sBustroTh coboro ouinku bapnera Ta Yenua, B oMy iX mepeBard Ta HEAONIKH MOPIBHAHO i3
CUPOIO TIEPioIOrpaMoro?
5. o Take mapaMeTpUYHI OITIHKH CIIEKTPa Ta B YOMY IX ITepeBara HaJl HellapaMeTPUIHIUMHE OITIHKaMH?




Jdonartok 1
JlonmomizxkHi BitoMocTi 1J1s1 podoTu 3 mporpamoro Matlab
1. BBeneHHs YHCI0BHX 3HAYEHb IapaMeTpiB

Jns aBTOoMaTu3anii BUKOHaHHS JaHOI j1abopaTopHoi poOoTH BBEHiTH B poOoumii mpoctip nporpamu Matlab uncnosi
3HA4YeHHs IapaMeTpiB BimomnoBigHO a0 Tabmuui 1. [ 1mbOro CKomiroTe CTPOKY i3 JaHUMU CBOTO BapiaHTy B
KOMaH/iHe BikHO nporpamu Matlab Ta HatucHiTH kiaBimry Enter.

Rvh =-10; f0 = 80; B = 5000; % 1-1 BapiaHT
Rvh =-11 10 =100; B =5000; % 2-1 BapiaHT
Rvh =-12; {0 = 120; B =5000; % 3-1 BapiaHT
Rvh =-13; f0 = 140; B =5000; % 4-n BapiaHT
Rvh =-14;f0 =160; B =5000; % 5-u BapiaHT
Rvh =-15;f0 = 180; B =5000; % 6-1 BapiaHT
Rvh =-16; f0 = 200; B =5000; % 7-# BapiaHT
Rvh =-17; f0 = 220; B =5000; % 8-1 BapiaHT

2. MopesoBaHsl 3a1a4i BUSBJICHUS NePioMIHOI0 CHTHAILY, III0 MACKY€ThCS IIIYMOM

Jist anuTUBHOI cyMitni

Y(1)=S8(n)+4@) (1)
curnany S(¢) = Acos(27f,t + @) tamymy (f) BxiaHe BigHOIIEHHS CHTHAT-LIYM:
b= A’)2
6X D{
abo y mermbenax:
A?)2

=101
loexd6 g D{

Sxmo npuiimemo Dy =1, roni mapamerp A nopisioe:

101g2+p@xx)6
A=10

Bigmosigai komanau Matlab:

%== ob6umucn.amnnityam A curdany Y(t) ========

%

Dksi = 1; % aucnepc.wymy

A =107((10*10g10(2)+Rvh)/20) % amnnityga curHany (Bigo6p.B KOMaHAHOMY BiKHi)

Jlns BapianTy 8 onepxkyemo A =0.1998

B naGoparopniii podori Ne3 Oyno modymosano rpadik ¢parmenty npomecy Y (f), Ha sikomMy cHrHAJN He
cnocrepiracrbes. Kpim Toro, B Tiii ske po6oTi 6y10 nokasano, mo kopeasiiiinnii ananis npouecy Y (1) nossosie
BUABUTH nepiogmynmii curnana S(7) wa Tai mymy X (7).

IToxaxemo Tenep, YTO CHIEKTPATBHUI aHAJII3 BUIIAAKOBOI0 POLeCy J0IIOMATra€ BUPIIIUTH 32124y BHABJICHHS

NMepioAUYHOr0 CUTHAJY HA TJIi myMmy.
Ockisibku cknaoBi yactuuy npotecy Y () cTaTMCTHYHO He3aslexkHi, BpaxoByIOUH CIiBBiaHOMEHHs Binepa-Xindina

P(f)= [ K(D)exp(=j27T)dT,

OLEPKYEMO
P,(f) =P (f)+P:(f). )

ac

P(f)——[5(f f)+3Cf + f)l P(f)——reC(zj;j %rect(ﬁj, A3)

B - Bepxus rpannuna yacrota mymy & (7).



Konmponvue 3anumannsn: 006edimo cnpasedaugicms cnisgionouwens (2) ma (3), cnuparoyucs nHa ioomi eam gopmynu
KOPEAYitiHUX (YYHKYIT 2apMOHIYHO20 CUSHALY MA OIN020 ULYMY, 0OMENCEHO20 30 HACHOMOIO.

I'pagix ciektpy cymimi (2) moOyayBaTH HEMOXIINBO, OCKIJIBKH CIIEKTP HEOOMEXEHOTO B Haci TapMOHIYHOTO CHTHAIY
CKJIaJIa€Thesl 3 IBOX AeibTa-QyHKUIH, 110 npuiiMaroTs GeskineuHo Benuki sHadenns npu [ = % f| (puc.1).

Ha mpakTuli 3aBkId MaeMo Biipi3ok, HoBxuHOW 1 , peanizaiii BMNagKoBOro Ipolecy. ToMy 3aMicTh CHEKTpY
TOTY>KHOCTI Ha MIPAKTHUII ONIEPYEMO 13 OUiHKOIO CTICKTPY:

P(f)= IK(T)exp( j2nfr)dr = | T(f)|

F.(f)= jX(t) exp(— j277t)dt .

Moxna II0Ka3aTu, 110 MaTeMaTH4YHC YCKaHHA BiﬂHOBi}IHOI OLICHKH Biﬂpi?)Ky FapMOHi‘-IHOFO npouecy Ma€ BUTIAA:

()= —{S [mf - f1)+ Salmcf + £)1) @

Tenep MaeMo cHTyaIlifo, MAaKCHMaIbHO Ha6Jm>1<eHy IO peasbHOCTI, IO T03BOJISIE OOYUCIUTH BiTHOMICHHS CUTHAI-IITYM
HAa BHUXOJI CIIEKTpOaHaIi3aTopy. SIKIIO 3a CHTHaM Ha BHXOAI CHEKTPOAHANI3ATOPY MPHAHATH BHCOTY IIKY
MaTeMaTHYIHOTO YeKaHHS (4), a 3a IIyM - MaTeMaTHYHEe YEeKaHHS PiBHS CHEKTPy MIyMy (HACTpaBAi 3a pPiBEHb HIYMY
MPUAMAIOTh HE PIBEHb CICKTPY LIYMY, a CEPEIHBOKBAIPUTYHY MMOXUOKY OLIHKH CIEKTpa IIYMY — aJie MOYXHA MMOKA3aTH,
[0 JJIS OI[IHKY Y BUIJISA/I MIEPioJOrpaMHu 1ii IBa Pi3HI BU3HAYCHHS BIHOIICHHS CUTHAN-IIIYM CITIiBIIAJAK0Th), MAEMO:

Iogux.cn = pgx UB’ (5)
T00TO BUTpall y BiIlHOHIeHHi CUTHAJI-IIYM 3a PAXYHOK CHIEKTPAJIbHOT'O aHaJ’Ii3y ciAra€ BEJIMYUHU
peux.cn - TB (6)
p 6x

3Bigcu

1010g TB = psux.cn log - Iosxlog ’

TB — loo'l(pgux‘cnlog _pgxlog) .

O6paxysaBumu 1B Tta BpaxoByun, 10 3a TeopeMoro KoTelnbHikOBa HeIEpEPBHUI IIPOILEC MOKHA IUCKPETH3YBATH 3
kpokom At = 1/ 2B, onmepxyeMo KOpHUCHY s ILIAHYBAHHS EKCIEPUMEHTY (opMyily, IO O3BONSE OOpaxXyBaTH
MOTPiOHY KITBKICTh BIJIKIB IpoIIecy:

- 1 - 2TB 2 DOO 1Paux.cntog ~Paxtog)

JAY;
IToOynyemo rpadikn OniHKH CEKTPY cyMimi Ta il MATeMATHYHOI 0 YeKaHHsA. 3po0HMO 11e 3a 1Ba KPOKH.

Kpok 1. ®opmyBaHHSA aAUTHBHOI cyMilli rapMoHiYHOr0 mpoiecy Ta 6iioro mymy
Rvyh = 10;

TB = 107(0.1*(Rvyh-Rvh));

N = ceil(2*TB) % kinbkicTb BignikiB npouecy

%s== curHan nsnrc WYM ===============

%

fi = rand(1)*2*pi; % BMNagkKoBa novyaTtkosa hasa
fOB = f0/B; % BigHOCHa 4YacToTa curHany
i=1:N;

S = A*cos(pi*fOB*i+fi); % N BignikiB curHany
ksi = randn(1, N); % N BignikiB wymy

Sksi = S + ksi; % N BignikiB cymiLui
subplot(3,1,1); plot(i,S); % rpaddik curHany
title(‘Curnan’);

subplot(3,1,2); plot(i,ksi); % rpadik wymy
title(‘Wym’);

subplot(3,1,3); plot(i,Sksi,’r’); % rpaddik cymiLui
title(‘Curnan nnroc wym’);

I'padixu nporuecis nokazano Ha puc. 1.
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Kpok 2. O6uncieHHs nepiogorpamu.

Y%o=== nepiop,orpama =========

figure;

nfft = N; fs = 2*B; window = boxcar(N);
[Psksi,f1] = periodogram(Sksi,window,nfft,fs);
subplot(4,1,1); plot(f1,Psksi);
title(‘nepiogorpama, niHinH.macwTab’);
subplot(4,1,3); plot(f1,10*log10(Psksi));
title(‘nepiogorpama, norap.macwTat’);

% ==== MaTeM.4YeKaH. =========

f = 0:2*B/N:B;

Pksi = 1/B*rectpuls(f,2*B);

Ps = AA2*N/(4*B)*(sinc((f-f0)*N/2/B)).A2;
Psum = Pksi + Ps;

subplot(4,1,2); plot(f, Psum,’r’);
title(‘mar.uyekaH., niHinH.macwTab’);
subplot(4,1,4); plot(f, 10*log10(Psum),’r’);
title(‘mar.uyekaH., norap.macwTab’);

Ha puc.2 nokazani rpadiku oIiHOK CIIEKTpPiB Ta IX MaTeMaTHYHUX YCKAHb.
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Konmponwni 3anumannusn: 1) uomy cnekmp 2apMOHIUHO20 CUCHATY 6UOHO HeOOCUmMb 000pe Ha Ml CReKmpy UlyMy,
xoua eiOHoutenHs: cueHan wym oopisHioe 10 0b? 2) womy eapmouiuHuil CueHaul 2ipuie cnocmepieaemscs Ha epagiky
nepiodoepamu 6 loeapigpmiuHomy macumaoi?

PosrisiHemo Tenep Taki pi3HOBUAM OLIHOK CIIEKTPY, IO JAIOTh 3MOI'Y 3MEHIIUTH JUCIIEPCII0 OLIHKH CIEKTpy Oiroro
mymy — 1e: a) ouinka baptinera; B) oninka Yenua i3 50% nepexpuTTsM CErMEHTIB; I') aBToperpeciinuii merox Oma—
VYonxkepa.

Barosi ¢pynkuii (Bikna)
B nawniit mabopaTtopHiit poOOTi 1Jisi OWiHKH Yeaua BaM CJIi/I BAKOPUCTATH CBiii BapiaHT BikHa, 1110 BKa3aHUU B
Tabmumi 1.

Tabmmrs 1.

Ne BapianTy Bikno CunTakcuc
1 [IpssmoxyTHE Window = boxcar (N;)
2 TpuxytHe Window = triang (N)
3 Baptiera Window = bartlett (N;)
4 Biiekmena Window = blackman (N}, ‘symmetric’)
5 Yeoumera (40db) Window = chebyshev (N, 40)
6 Xewminra Window = hamming (N, ‘symmetric’)
7 Xana (XeHinra) Window = hanning (N, ‘symmetric’)
8 Kaiizepa (beta = 6) Window = kaiser (N, 6)

Y%=== OLiHKN CNeKTpYy =====

% ==== nepiogorpama =========
figure;

nfft = N; fs = 2*B; window = boxcar(N);



[Pmod,f1] = periodogram(Sksi,window,nfft,fs);
subplot(4,1,1); plot(f1,Pmod);

title(‘nepiogorpama, nin.macwr.’);

Y% ======= oLliHKa BaaneTa ]

N1 = ceil(N/8);

nfft = N1; window = boxcar (N1); noverlap = 0;
[Pbart,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,2); plot(f1,Pbart);

title(‘ou.BapTnera, niH..macuwr.’);

Y%o======= OLIiHKa Yenya =======

N1 = ceil(N/8);

nfft = N1; window = kaiser(N1,6); noverlap = ceil(N1/2); % BikHo Kai3epa 3 nepekput. 50%.
[Pwelc,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,3); plot(f1,Pwelc);

title(‘ou. Yenua, nin..macwr.’);

Y%======= oujiHKa lOna-Yonkepa =======

p= 40;

[Pyul,f1] = pyulear(Sksi,p,nfft,fs);
subplot(4,1,4); plot(f1,Pyul);

title(‘ou. FOna-Yonkepa, niH..Macwr.’);

PesynbraTi CrIeKTpanbHOTO OLIHIOBAaHHS IT0Ka3aHi Ha puc.3.
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Konmponwvni 3anumanna: npoxomenmyiime puc.3

36iabmmmo N B 100 pasis, a nosxkuny cermenty N, 3po6umo piBHiii “crapomy” 3uauennio N :

%== curHan nnrc WYM ===============

%

fi = rand(1)*2*pi; % BUNagKoBa novyaTkoBa hasa
fOB = f0/B; % BigHOCHa YacToTa curHany
N=1 OO*N;

i=1:N;

S = A*cos(pi*fOB*i+fi); % N BignikiB curHany

ksi = randn(1, N); % N BianikiB wymy

Sksi = S + ksi; % N BignikiB cymiwui

Y%=== OL,iHKM CMEeKTPpY =====
% ==== nepiogorpamMa =========



figure;

nfft = N; fs = 2*B; window = boxcar(N);

[Pmod,f1] = periodogram(Sksi,window,nfft,fs);
subplot(4,1,1); plot(f1,Pmod);

title(‘nepiogorpama, nin.macwr.’);

% ======= oLliHKa BaaneTa ]

N1 = ceil(N/100);

nfft = N1; window = boxcar (N1); noverlap = 0;
[Pbart,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,2); plot(f1,Pbart);

title(‘ou.BapTnera, niH..macuwr.’);

Y%o======= OLIiHKa Yenua =======

N1 = ceil(N/100);

nfft = N1; window = kaiser(N1,6); noverlap = ceil(N1/2); % BikHo Kan3epa 3 nepekput. 50%.
[Pwelc,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,3); plot(f1,Pwelc);

title(‘ou. Yenua, nin..macwr.’);

Y%======= oujiHka lOna-Yonkepa =======

p= 40;

[Pyul,f1] = pyulear(Sksi,p,nfft,fs);
subplot(4,1,4); plot(f1,Pyul);

title(‘ou. FOna-Yonkepa, niH..Macwr.’);

PesynbraTu omiHIOBaHHS HaBEJCHI Ha pUC.4.
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Konmponwni 3anumanna: npoxomenmytime puc.4, y nopienauni iz puc.3

2. CnekTpajbHMii aHATI3 cyMilni JBOX rapMOHIYHMX KOJIMBAaHb

N = 1024;

f01 = 10;

f02 = f0 + 5*(2*B)/N;

k=1:N;

Sksi = cos(2*pi*f01*k/(2*B))+ cos(2*pi*f02*k/(2*B));
% ==== nepio,qorpama —========

figure;



nfft = N; fs = 2*B; window = boxcar(N);
[Pmod,f1] = periodogram(Sksi,window,nfft,fs);
subplot(4,1,1); plot(f1(1:48),Pmod(1:48));
title(‘nepiogorpama, nin.macwr.’);

%======= ouiHKa BbapTneTta =======

N1 = ceil(N/8);

nfft = N1; window = boxcar (N1); noverlap = 0;
[Pbart,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,2); plot(f1(1:6),Pbart(1:6));
title(‘ou.BapTnera, niH..macuwr.’);

Y%o======= OLIiHKa Yenya =======

N1 = ceil(N/8);

nfft = N1; window = kaiser(N1,6); noverlap = ceil(N1/2); % BikHo Kan3epa 3 nepekput. 50%.

[Pwelc,f1] = pwelch(Sksi,window,noverlap,nfft,fs);
subplot(4,1,3); plot(f1(1:6),Pwelc(1:6));

title(‘ou. Yenua, nin..macuwr.’);

Y%======= oujiHka lOna-Yonkepa =======

p= 40;

[Pyul,f1] = pyulear(Sksi,p,nfft,fs);
subplot(4,1,4); plot(f1(1:48),Pyul(1:48));
title(‘ou. FOna-Yonkepa, niH..Macwr.’);

PesynbraTi crieKTpanbHOTO aHajli3y IOKa3aHi Ha puc.S.
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Konmponwui 3anumanna: npoxomenmyliime puc.5

3. BumiproBaHHSl YaCTOTH OCHOBHOI'0 TOHY I'0JIOCOBOT0 CUTHAJY i3 3aCTOCYBAHHSIM CHEKTPAJIbHOI0 METOAY

Axrusizyiire mporpamy Sptool ta excmopryiite B ii pobounmii mpocTip CHrHag, IO BiANOBiZae MIJIOMY CIOBY Ta

OKPEMOMY I'OJIOCHOMY 3BYKY 13 HBOTO.

OGuwcrite (B cepemoBumii mporpamu SPtool) Ti 'k YoTHpH pPI3HOBHAM OLIHOK CIEKTPY: IEPiOAOrpamy, OLIHKY

Baptiera, ouinky Yenua, oninky FOna-Yonkepa.

IMapamerp Nfft 115t ouinku y Burisiai nepiogorpamu o6uuciits 3a Gpopmyioro:
Nfft =(, —t))F,,

me t, i t, - MOMeHTH NOYATKy Ta KiHus ¢pparmenty (7, =0); F,=11025 I'n.



Hanpuknan, nns sapianty 8 0yno oxepsxkano f,=0.202 ¢, romy Nfft = 2227.
IIpuknan nepiomorpamu s Bapianty 8 HaBeneHo Ha puc.6. Ha 1ipoMy pucyHKY 0aduMo J1Ba CIIEKTPAJbLHUX MKW Ha
gactorax 138.6 I'mta 277 'l — TAKMM YMHOM, OI[iHKA YaCTOTH OCHOBHOI0 TOHY JAopiBHIo€ 138.6 '

w 10 PsD

(m] 1000 2000 =000
Fregquency
Puc.6

Ouinky bapuera s sHauenns napamerpy N, = Nfft =256 nokaszano na puc.7. Ha upomy pucyHky Gaunmo jsa
CIIEKTPAILHUX MKW Ha yacToTax 129 I'pta 258 'l — TAKUM YHHOM, OLiHKA YaCTOTH OCHOBHOT'O TOHY JI0piBHIOE 129
T'u.

= 10t PSD
=2
1.5
1 -
o5 -
o 4 L
m] 1000 Z0O0o0 =000

Fregquency

Puc.7
Ouinky Yemua ans snauenns napamerpy N, = Nfft =256, 3 sixnom Kaiizepa ta 50% nepekpuTTaM NOKa3aHO Ha

puc.8. Ha npomMy pucyHKy 0auuMo JBa CHEKTpPAIbHUX MiKM HAa yacToTax 129 I'm ta 258 'l — TaKHM YMHOM, OI[iHKA
YacTOTH OCHOBHOIO TOHY JopiBHIO€ 129 I'n.
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Fregquency
Puc.8
Ouinky lOna-Yonkepa ans 3HaueHHs napamerpy Nfft = 2227 Ta nopsinky p = 50 mokasano Ha puc.9 (as 3Ha4YECHb
nopsaaky p = 80). Ha npoMy pucyHKy 06admmo [1Ba CIIEKTpasJbHHX MKMW Ha dactorax 138.6 I'm ta 287 'l — Takum

YHHOM, OI[iHKA YaCTOTH OCHOBHOT0 TOHY AopiBHIo€ 138.6 I'u.
w10 P=0D
e
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= N D oW

o i

1000 2000 =000
Frequency
Puc.9

Konmponwni 3anumanusn: npoxomenmyume 00epicani pe3yivmani.



JonaTox 2
CtucJi TeopeTuyHi BitomocTi

1. HemapaMeTpH4Hi OIiHKH CIIEKTPY

Ilepiodozpamoro (periodogram) Ha3MBAETHCS OI[IHKA CIICKTPAJIBHOT T'YCTUHH MOTY>KHOCTI:

2
N-1 29T
= > X, exp(—j—nm)
SIKIO NPy O6UHCICHHSX CIEKTPY BUKPHCTOBYEThCs Barosa (yHkuis (Bikao) w,, n =0,..., N —1, onepxana ouinka
CIEKTPY Ha3UBAETHCSA MoOougikosanoto nepiooozpamoro (modified periodogram):
2
Y X, exp(= m)| |
P w, exp(—j——nm
" ENU|S N

1 N-1
_ Z W

MoskHa TIOKa3aTH, IO MepiogorpaMa He € CJAYHIHOK OIIHKOIO CIIEKTPY, OCKUIBKH Ouchnepcis Takoi OIIIHKH
criBCTaBUMa 13 KBaIpaTOM ii MaTeMaTHYHOTO YEKaHHS MPH TOBiITBHOMY N:

D[P,] |2 npu m=0

~ \2 1 ’

npu m#0

(B 0

Baptaerr (Bartlett) 3anponoHyBaB pa3miiiTH CUTHAT HA CETMCHTH, IO HE IMEPEKPBIBAIOTHCS, OOYHCIIOBATH JUIS

KO>KHOTO CETMEHTY Tepioiorpamy i MoTiM Li nepioforpamu ycepeaaioatu (puc.10).
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qac orinka baptnera
Puc.10

Yaau (Welch) Bric B MeTon baptiera nBa ymoCKOHAJICHHS: BUKOPUCTaHHS BaroBoi (GYHKIIT i pO3OHMTTS CHTHATY Ha
CETMEHTH, 1[0 NepeKpusaomopcsi. 3aCTOCYBaHHs BaroBol (DYHKIIIT JO3BOJISIE OCTA0UTH PO3TIKAHHS CHCKTPY i 3MEHIIIUTH
3MIIEHHS OI[CHKH CIIEKTPY LIHOK HE3HAYHOTO MOTIPIICHHS pa3pilardoi 31aTHOCTI. [IepeKpUTTsS CerMeHTIB J03BOJISIE
3MCHIIIUTH TUCIICPCIIO OI[IHKH.

2. O0unciIeHHs HemapaMeTPHYHUX OIiHOK cneKTpy B Matlab’i

B maxkeri Signal Processing nporpamu Matlab peanizoBaHi Tpy METOAN HENapaMETPUYHOTO OLIHIOBAHHS CIEKTPY —
nepiogorpama, Meton Yemda it Meton Tomcona (MTM).

Oo0unciieHHs nepiogorpaMMu (B TOMY YHCITI MOIU(iKOBaHOT) 3MIHCHIOEThCS 3a JOMOMOror ¢GyHKIii periodogram,
CHHTAKCHC KOTPOi Ma€ BUIJISIL

[Pxx,f] = periodogram(x,window,nfft,fs)

ne Bximmi gami - macuB X Bimmikie CBII, macus Bimmikis Bikna window, uucno touox BII® nfft, uwacrtora
quckperusarii fS; Buxinni naHi — MacuBu 3HaueHb nepigorpamu PXX ta ii aprymenra f.



Metoa Yeaua € HaiOUTBII TOMYISPHAM TEPiOZOTPAMHAM METOIOM CIIEKTpaJbHOTO aHamizy. B makere Signal
Processing BiH peanizyeTbes 3a gonomororo ¢ynkmii pwelch:

[Pxx,f] = pwelch(x,window,noverlap,nfft.fs),

ne noverlap — gucio BiAiKiB, IO MEPEKPHIBAIOTHCSL.

3. [lapameTpuuHi MeTOAH

BukopucranHsT napaMeTpUYHHMX METOJIB O3HAya€ HasABHICTh MAaTeMaTHYHOI MoOeni BHIAJKOBOTO IIpOLECY, IO
aHanizyerscs, a came: CBII mpencraBisioTs SIK pe3ysbTaT IPOXOIKeHHs Oltoro mymy yepes ¢instp (puc.11).

dinpTp

H(f)

Bimbiit mym X (1) —? —> 3at6apsnenuii mym Y (1)

Puc.11

Ockiabku cnexktpu CBII BXizHoro i BUXiTHOT0 npoueciB JiHiiHOT cucTeMu OB’ sI3aHi CMiBBiTHOIIEHHAM:

S,(H)=|HAI' S, ().

. . )
JUTA BUIAAKy Gi0ro mymy Ha Bxoai, Tooto S, (f) = 07, maemo

— 2 2
S,(H=|H()| o
Takum uYMHOM, 321249y BHMIPIOBaHHSI CHEKTPY MNOTYxkHOCTi mpomecy Y (/) MoxkHa miaAMiHATH 3a1a4er0

. . . e 2 e . .
pumipoBanns AUX gesikoro QinbTpy i moryskuocri 0 oinoro mymy X (f) ma iioro Bxomi.

Ockinbku 1nGpoBl QUILTPH NMPUHHATO JUIMTH Ha TPH THUIH, - HEPEKYPCHBHI, PEKYPCHUBHI W aBTOpErpecuBHi, -
ozepxKyeM Tpu Moeni npouecy Y (7):

1) kos3arwuozco cepednvoco (KC);
2) asmopeepecii kos3arouozo cepednvoco (APKC);
3) asmopeepecii (AP).

CriekTpanbHUI aHai3 3BOJAUTHCS B JJAHOMY BHIIAJKY JI0 PIIIEHHS ONTHUMI3amiiHOI 3a7adi, TOOTO A0 TONIYKY TaKUX
napamempis MOJEI, TIpU SKUX BOHA HaOLIbII OJM3pKa 10 peadbHOro curHary. B Matlab, B maketi Signal Processing,
peaiti3oBaHi JeKiJIbKa aBTOPErpeciiHUX OLIHOK CHEKTPY, a TAKOX OLIHKH, 10 0a3yloThcs IIe Ha ABYX METOJax, - Ha
aHai31 BJIACHMX YMCeNl W BeKTOpiB Kopemsuiiinol marpuui curnary: MUSIC (MUItiple Slgnal Classification) i EV
(EigenVectors). B oanniii nadopamopniii po6omi mu 3HaAOMUMOCA MINbKU 13 agmopezpeciinumu OuiHKamu
cnexkmpy nomyscnocmi CCII.

4. Peajizanis o0uucjienb B makeri Matlab

KoxxHoMy MeTomy aBTOperpeciiiHoro anamizy B makeri Signal Processing BiamoBinmaroTe 1Bi ¢yHKuii — QyHKmis
oOuuCIIeHHsT KOe]iIlieHTiB Mozeni W (YHKIS BIIacHE CHEKTpadbHOro aHamizy. DyHKIS CHEKTPaTLHOTO aHami3y
BHKJINKA€ (QYHKIIII0 0OUHCICHHs Koe(iIliEHTiB MOJIeli, a IOTIM BUKOHY€E OOYHCIICHHS CIIeKTpY. IMeHa GyHKIIiH 3Be/IeHO
B HACTYITHY TaOJIHIIFO.

Meton DyHKIifA pPO3PAXyHKY DyHKILif CNEKTPAJILHOIO0
KoediuieHTIiB Mogei aHaIizy
Kogapiauiitnuii arcov pcov
Momudikoanunit armcov pmcov
KoBapiawiitanit
bepra arburg pburg
AgTtoperpeciitauit FOna— aryule pyulear
VYonkepa

Cunrakcuc QyHKIIH CIIEKTpalbHOTo aHalli3y ayxe cxoxuil. s aBroperpeciiinoi ouinku FOna-Yonkepa:
[Pxx,f] = pyulear(x,p,nfft,fs)

Je P — nopsaok MO,HGJ'Ii. IH11i mo3HaYEHHS CHiBHaL[aIOTL 3 TAKUMU I HEICPAMCTPUIHUX OIIiHOK CICKTpPY.



